

ہفت روزہ مدار مودعہ ۱۲ جون ۱۹۷۳ء

تبلیغ اسلام کا اہم فریضہ و مسلمان

جماعت احمدیہ کو قائم ہونے اسی ۴۲ سال پہلے ہوئے ہیں اس تبلیغ کے باوجود فی زمانہ تبلیغ اسلام کے میدان میں اس نے ایسا نام پیدا کیا ہے کہ اب احمدیہ جماعت اور تبلیغ اسلام کو بلازم و ملزم دہی گئے ہیں۔ اس اعتبار سے مسلمان اس کو بھی دیکھنا اسلامی فرقہ، جماعت احمدیہ کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ اس کا نتیجہ یہ ہے کہ اس وقت جماعت کو ان اتوار میں جمعیت داخل ہو چکی ہے۔ اور اس کی مقبولیت اور وسعت کا یہ عالم ہے کہ آج دنیا کوئی خطہ ایسا نہیں جہاں احمدیت کے نام پر سب سے زیادہ نہ ہوں۔ اس وقت بجا طور پر کہا جا سکتا ہے کہ احمدیہ جماعت پر سورج عروج نہیں ہوتا۔

کارڈ بول کیلئے۔ یہ لوگ تخریب و تفریق کے ذریعہ اسلام کے خلاف غلط فہمیاں پھیلاتے ہیں۔ اور اہل حق لوگوں کو اسلام سے نفرت دلاتے ہیں۔ مسلمانوں کا فرض ہے کہ اسکی تخریب برعکس یعنی اسلام کے عقلمندانہ لٹریچر اور حقوقی دلائل کے ذریعہ اسلامی تعلیمات کی خوبیاں دنیا کے سامنے پیش کریں۔ اسلام کاہل و اہل مذہب سے اس کی تعلیمات اپنے اندر مستحقوں کو لائی گانہ ختم ہونے والا ذخیرہ رکھتی ہیں۔ اس کے خاص اہل و عیال کو اپنا گرویدہ بنا لیتے ہیں اس لئے مسلمانوں کا فرض ہے کہ اس طریق پر اسلام کی تبلیغ میں لگ جائیں۔ اس شاندار کام کو عمل اور غلط

اسلام کی باقاعدہ تبلیغ کا جھنڈا حضرت اقدس باقی سلسلہ احمدیہ نے ایسے وقت میں اٹھایا ہے کہ حکمے بلند کیا جب کہ زمانہ کے بدلے ہوئے حالانکہ اس کے مطابق اس اہم فریضہ کی ضرورت تھی آپ نے سب سے پہلے اس طرف متوجہ کیا کہ اس زمانہ کا جہاد بھی ہے اور اس کے منتظر رہنا ہے۔ اس کی احمدیت کو نہ سمجھنا اسلام کو ضعیف پہنچانے کے مترادف ہے۔ جہاد اس کی تشریح کرنا سنانے کے لئے حضور علیہ السلام کو سخت مخالفت کا سامنا کرنا پڑا۔ سچا اس مخالفت کی پرواہ نہ کرتے ہوئے حضور نے اپنی جدوجہد جاری رکھی۔ حضور نے حقوقی دلائل کے ساتھ اس بات کو واضح کر دیا کہ جہاد کے اصل معنی اس جہاد نہیں ہیں جو مخالفین اسلام کی ان تمام مخالفتوں کو نشانہ بنانا ہے۔ بلکہ اس کے لئے اس کی جانی ہے۔ جین کے ذریعہ وہ منظم طور پر اسلام کو کھیل دینا چاہتے ہیں۔ اسلام کے ابتدا ہی میں جو لوگ مخالفین نے اسلام کو نشانہ بنانے اور اس کی ترویج و ترقی کو روکنا دیکھا، دینے کے لئے متلواریا رکھا۔ اس لئے وقت کے تقاضا کے تحت ہر جمہوری حضرت شہداء علیہ السلام علی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے مفسرین صحابہ نے دنیاوی رنگ میں تیار رکھا۔ لیکن ہمارے اس زمانہ میں

اپنے کے مقابلے پر علماء زمانہ نے جو رویہ اختیار کیا وہ صحیحی صدی عیسوی کا ایک اہم ترین کام اس مسئلہ کی اہمیت کو سمجھنے کی کوشش کرتے اور یہ عمل رنگ میں اپنی مساعی کو اسلام کی تائید میں لگانے والے ہیں۔ اس شخص کے لئے جو ان کو بھیج رہے اس کی طرف دعوت دے رہا تھا۔ یعنی کہ ایک موقع پر حضور نے "الصالحین" کے نام سے ایک اشتہار کے ذریعہ مسلمانوں کے سامنے یہ تجویز بھی رکھی کہ اڑھت سال کے لئے اس بات کا معاہدہ کریں کہ آپ لوگ اس عرصہ میں میری مخالفت سے کنارہ کش رہیں اور مجھے پوری توجہ کے ساتھ مخالفین اسلام کا مقابلہ کرنے دیں۔ اسی عرصہ میں آپ کو یہ بھی دیکھ لیں گے کہ اس طرح کے مقابلے میں کس طرح اسلام کو نفع حاصل ہوتا ہے۔ لیکن انہوں نے یہ غلطی نہ کی کہ انہوں نے حضور کی اس تجویز کو قبول نہ کیا اور مخالفت سے دست کش نہ ہوئے۔ اس کے باوجود حضور نے اپنے کام کو جاری رکھا اور غلطیوں سے انہوں نے کنارہ کشی نہ کی۔ اس لئے کہ انہوں نے اس وقت کے حالات کو دیکھا۔ اس وقت کے حالات یہ تھے کہ مسلمانوں کے ساتھ فریادیں اور زقوم میں نشانہ مقام میں روز سے لگے ہوئے تھے۔ ان کے لئے یہ زمانہ تھا جس میں اللہ تعالیٰ نے ان کو قوتوں پرکھنے کی غیبتوں سے بچانے کے لئے اور اب

ہمیں ان پہنچا ہے جب خود مسلم علماء کو اپنی ان زہر دہن سے غلطی کا شکار ہوا ہے۔ اس لئے کہ ان پر اسلام کی تبلیغ کی ضرورت اور اہمیت ظاہر ہونے لگی ہے۔ لیکن ایک مدت سے اس فریضہ سے غفلت رہنے اور انہوں نے اسے لا تغلق رہنے کے نتیجے میں غمزدگی سے ملک میں بہت سخت اسلامیہ جو ناخالی توفیق نقصان پہنچا ہے۔ اس کا نتیجہ یہ لوگ خود ہی کرنے لگے ہیں۔ چنانچہ حضرت علیؑ کے ہمسے کے ارگن روزنامہ "المجید" دہلی میں بے دردی سے انہوں نے اس قسم کے مقالات شائع ہو رہے ہیں جیسا کہ "المجید" دہلی کے ہفت روزہ "وار ایشین" مہر پر ۲۲ مئی کی اشاعت میں لکھا۔

"اس مہر پر ۲۲ مئی کی اشاعت میں لکھا۔ ہرگز دستاویز مسلمانوں کا عقیدہ ختم ہونے لگا۔ ان وقت تک کوئی سوچنے والا یہ نہیں سوچتا کہ ایسا کیوں ہو رہا ہے۔ اس کے لئے اس نے ہم پوری نہیں کر سکتے۔ اس لئے ہم پر یہ افتاد پڑ رہی ہے۔ اگر اس وقت کوئی شخص یہ سوچتا تو غور کیجئے کہ وہ کچھ پیچھے چھوٹا پنہا کر رہا ہے۔ اس لئے کہ اس کی سب سے بڑی سنت جس پر ہندوستان کے مسلمانوں کو عمل کرنا تھا، وہ یہ ہے کہ اس ملک کے غیر مسلم باشندوں کو جو کچھ پوری تبلیغ کی جائے، انہیں ہماری ہی ہم رسول اللہ کی سنت پر پوری طرح عمل نہیں کر سکتے ہیں۔ کیونکہ آپ کا تو یہ حال تھا کہ سارے لوگوں کو دین اسلام میں سمیٹ لینا چاہتے تھے۔ اور اس معاملہ میں آپ کی بے قراری کا عالم یہ تھا کہ خود جہاد کو کبھی پرہیز نہ

لعلات باخو لفضلسائش ان کی کھلی کھلی امونین غور کیجئے اگر اس وقت ہم نے اسی سنت کی تعمیل پر دھیان دیا ہوتا تو کیا ہوتا کہ وہ لوگ مسلمان اس ملک کے غیر مسلم باشندوں پر تبلیغ کے لئے نہ لگتے۔ ہرگز نہ ہوتے۔ سارے ملک میں ایک نئی ہوا چل پڑتی۔ اس طرح اسلام کو پھیلانے کا کام بھی اگر کہہ سکتے ہیں ایک تبلیغی کام

تھا کہ خدا کی قدرت سے اس کے اندر ایک عظیم سیاسی تدریظ ظاہر ہو جاتا ہے جو ممکن ہے سو برس پہلے کے تبلیغ کی کوشش میں نہ آتی تھی۔ وہ اتنا کھل کر عیاں ہے کہ ایک مہر پر ۲۲ مئی کی اشاعت میں لکھا۔ اب یہ بے مامور وقت کے اہم الہی ہمارے بیخ ہوئی ہمارا غلبہ ہوا۔ کی صداقت کا یہ ثبوت ہے۔ ابھی زیادہ وقت نہیں گذرا۔ آخرت ایک صدی کا زور ہی گذرا ہے کہ آنے والی تسلیں اپنے اسلاف کی غلطیاں طشت از جام کرنے لگی ہیں اور اس بات کا اقرار کرنے لگی ہیں کہ ان کے اسلاف نے وقت کے تقاضا کو نہ پہنچانے سے اسلام اور مسلمانوں کو ناقابل تلافی نقصان پہنچایا ہے۔ زیادہ افسوس تو اس بات کا ہے کہ یہیں وقت برفراغ تھے کہ مامور اور مسل نے ان لوگوں کو غلطی پر متنبہ نہ کیا اور صحیح راہ کی نشاندہی بھی نہ کی تھی۔ اس وقت اس آواز کے شنوائے ہوئے اور اب کئی افسوس مل رہے ہیں۔ اب مجھ وقت سے کہ مسلمان سمجھ جائیں اور تبلیغ کے اہم فریضہ کو صحیح طریق پر چلانے کے لئے میدان عمل میں آئیں۔ مگر یاد رکھیں تبلیغ صحیح اور دعوت الہی اختیار کوئی آسان کام نہیں۔ قدم قدم پر اس کے لئے قسم کی قربانی کرنی پڑتی ہے اور مصائب و آلام کے گرداب سے گزرنا پڑتا ہے۔ جب تک دل میں زندہ اور فعال ایمان نہ ہوگا، ہی اس طرح کی تسربانی ممکن ہے اور مذہبی استقامت دکھانی جا سکتی ہے۔ مسلمان اگر تبلیغ اسلام کے اہم فریضہ کو ادا کرنے کا عزم رکھتے ہیں تو سب سے پہلے اپنے دلوں میں ایسی مضبوط اور تختہ ایمان پیدا کریں۔ اور پھر خدا کا نام لے کر میرے لئے ہیں کھلی آئیں۔

بہر حال یہاں یہ ایک خوش کن تبدیلی ہے۔ جس کی اسلام کو فی الوقت ضرورت ہے۔ خدا کرے کہ سبھی مسلمان اس کی اہمیت کو جھانک جائیں اور جیتنے لگیں۔

لئے کچھ کام کر جائیں!

مستطدم

عالم اسلام اور فلسطین

از حجاب ڈاکٹر سید اختر احمد صاحب اور نوی صدر شیعہ اودو، چٹنہ یونیورسٹی چٹنہ

المؤمنین انفسہم و امواتہم اوت
 کلمہ الحقیقۃ اس کے سوا اس دن کوئی
 خرید و فروخت کام نہیں آئے گی۔ یہ کوئی مال
 ہوگا کہ اس دن کوئی خرید و فروخت کا جائے
 دوستان کام نہیں آئیں گی۔ پس اس تعلق
 دوستی کا پتہ یہ لاکر لے کر سوئے اللہ کی دوستی
 اور اس کے پیار اور اس کی پناہ کے اور کوئی
 پناہ اور پیار اور دوستی وہاں کام نہیں آئے
 گی۔ کہ لا شفاعۃ۔ اس دنیا میں جو نہیں
 عادت پڑی ہے کہ سفارت کے ذریعہ اپنے
 لئے وہ چیزیں بھی حاصل کر لیں گے کہ نہیں حق
 نہیں ہے۔ اس قسم کا دباؤ ماحول نہیں ہوگا
 کوئی شفاعت، کوئی سفارش اس
 دن کام نہیں آئے گی

سوئے اس شفاعت کے جس کے تعلق آج
 خدا اعلان کرتا ہے۔ اور جو خود اللہ تعالیٰ
 کی شفاعت ہے یا وہ جس کو خدا اذن دے
 اس کی شفاعت بھی قبول ہوگی۔
 تو یہ دن شامخت سے اور یہ شتر کا
 دن اسے کہ کوئی تجارت کوئی دوستی
 کوئی شفاعت کام نہیں آئے گی۔ اس کے
 لئے ہم نے خود اپنے لئے تیاری کر لی ہے۔
 اگر ہم اس دنیا میں اپنی محبت کے ذریعہ، اپنی
 بے نفسی کے نتیجہ میں اور اپنی قربانیوں کے
 ساتھ اپنے رب کو راضی کر لیتے ہیں اور وہ
 یہ فیصلہ کرتا ہے کہ یہ مال میں سے تمہارا
 قبول کیا اور اس کے بدلے تمہا جو میرے
 وعدے میں تمہارے حق میں پورے ہوں گے
 جب وہ اس دنیا میں یہ اعلان کر دیتا ہے کہ
 میں تمہارا دوست اور ولی ہوں جب وہ اس
 دنیا میں کہہ دیتا ہے کہ تمہارا نہیں تم میری
 شفاعت کے ساتھ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وسلم کی شفاعت کے ساتھ کہ نیچے ہو
 تب یہ تین چیزیں تمہارے کام آسکتی ہیں
 اور تب یہ تین چیزیں تمہارے کام آئیں گی
 اس کے بغیر اس کے علاوہ کوئی تجارت کوئی
 دوستی کوئی شفاعت تمہارے کام نہیں آسکتی
 اس لئے اس دن سے پہلے اس دنیا میں اپنے
 ان تین چیزوں کا سامان پیدا کرنے کے
 کوشش کرو

اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق عطا کرے
 وہ ہمارے ساروں کو قبول فرمے کہ وہ ہمارا ولی
 بھی بن جائے وہ ہمارا شفیع بھی ہو جائے اور اپنی
 مغفرت اور اپنی رحمت کی یاد میں ہیں لے لے
 اور ہمیں وہ ہے جس کا اسم نے اپنے پاک بندوں
 سے وعدہ کیا ہے اور ہمارے گناہ ہمارے لئے
 جہنم فریضے دے لے نہوں بلکہ اس طرح دھاک
 دے جائیں کہ اس کے فرشتوں کو ان خود نہیں
 ہی نظر آتے ہیں
 مولانا مفتی محمد شفیع صاحب
 ۱۹۶۸ء

میں اب سنیے کہ اس پہلو کو مدافع کرنا
 چاہتا ہوں کہ سلطنت اسرائیل ایک ملکی اور
 دینی سلطنت نہیں بلکہ وہ ایک تواریکی اور
 ہے۔ اس میں یورپ کے یہودیوں کو آبادیاتی
 شہنشاہیت نے لاکر لیا ہے یہ اس طرح ایک
 کالونی ہے جسے انگریزوں، امریکائی، سوویٹ
 جنرل افریقہ، گوا، پانڈچری وغیرہ مغربی
 قوتوں کی تواریکیاں ہیں۔ اسرائیل میں
 ۲۲ لاکھ یہودی بستے ہیں ان میں سے بشکل
 دو لاکھ یہودی بستے ہیں جو اسرائیل کے قیام
 سے پہلے وہاں توطن اختیار کر چکے تھے۔ اور
 ۲۰ لاکھ یورپ اور امریکہ کے اور وہ ہر وہ
 یہودی ہیں جنہیں شہنشاہت سے لیکر تک
 سڑن حکومتوں کے اور پھر روس کے بھی پریشانی
 کے تحت اسرائیل میں دوا ڈھرایا ہے۔ ۲۰ لاکھ یورپی
 اور امریکی یہودی ہیں۔ وہ دو لاکھ ان میں
 سے بھی نادار لاکھ سو لاکھ جو انگریز شہنشاہت
 کے زمانہ میں یورپ سے جوری جوری لائے
 گئے۔ اور یہوں نے جاہل اور غریب عربوں
 کے نارنج ذریعہ کے ساتھ خرید کر انہیں
 بے درگزر یا مشکوں سے ایک لاکھ یہودی عرب
 یہودی کہلا گئے ہیں۔ بینک فلسطین ان کا
 وطن ہے۔ وہ نو آباد کاریوں۔ ان میں ایک
 لاکھ یہودیوں کا فلسطین پروردی ہے جو عربوں
 کا ہے۔ مسلمان ہوں، یہودی ہوں، یا عیسائی
 ہوں، وہ اگر شام و فلسطین و لبنان کے
 باشندے ہیں تو وہ گھرانے کا ہے وطن کا
 ہے۔ لیکن فلسطین کا کوئی حصہ ان نو آباد
 یہودیوں کا ہرگز وطن نہیں جو ترمیم و ہزار
 سال سے یورپ کے کسی نہ کسی ملک میں بستے
 چھڑے ہیں۔ اور آج سڑیاہ و لائبریا اسرائیلی
 سازش سے اسرائیل میں آباد کئے گئے۔
 یہودی تاریخ سے جس کو باغری سے وہ
 جانتا ہے کہ جب یہودیوں نے دینی سلطنت کے
 مفاد نجات کی تو حضرت عیسیٰ کے دواؤں علیہ
 نصف صدی بعد انہیں عیسائی رومی گورنر نے
 شام و فلسطین سے نکال دیا اور وہ نے دینی
 کے عالم میں ایشیا و یورپ میں شام و فلسطین
 بندوں کی طرح اچھلے تھے۔ انہوں نے مذہبی
 کی تھی اپنے خدا سے، اپنے سچ سے، اپنے
 موجودہ نجات دہندہ سے۔ انہوں نے مذہبی
 کی تھی اپنے تمیر سے، ملت کوئی سے، انہوں

اگر وہ اسرائیل تیل کے چھوٹے ہوئے وطن کو تو
 وہاں جانے لگیں، اپنا لے لیں اور فلسطین قائم
 کرنے لگیں تو دنیا کے پتے پتے میں نجات برپا
 ہوں گے۔ کس اور اس اجازت دے گا کہ تیوری اور
 برلائی نسل کے تعلق، مرزا اور ترک جو ہندوستان میں
 بستے ہیں وہ اللہ تعالیٰ کے ہاتھوں میں ایک ایک سلطنت قائم
 کر لیں ہاں میں اجازت دے گا کہ سنگول نسل کے لوگ
 جو براؤ سام میں بستے ہیں، وہ چین کے کسی خطے میں
 جا کر سلطنت قائم کر لیں؟ کیا انگلستان اجازت دے
 گا کہ امریکہ سے انگریز نسل کے لوگ وہاں آکر
 ایک خطے میں اسرائیل کی طرح سلطنت قائم کر لیں؟
 کیا ہندوستان اس بات کی اجازت دے گا کہ انڈیا
 تیشاکی ہندوستانی نسل کی آبادی میں اس آبادی کے
 ایک حصے میں وہیں آکر ایک آزاد سلطنت قائم کر لیں؟
 اگر ہم وہ ہندوستانی یا ہندوستانی یا ہندوستانی
 پہلے کہ تاریخی حقیقتوں کو یورپ دینے پر تعلق
 جائیں تو سارا عالم ایک اللہ تعالیٰ کے ہاتھوں
 مانا کر جیسی میں یہودیوں پر ظلم تو اس کا
 علاج یہ تھا کہ دنیا کے کسی غیر آباد علاقے میں یہودیوں
 کو لیا جائے فلسطین تو بڑا آباد نہیں تھا اور میں بڑا
 کہ جب اسرائیل کا نام نہ قیام عمل میں آیا تو مغربی
 فلسطین کے عربوں کو بھگدے سے، کوئی مارا گیا، کوئی
 گھروں سے نکال دیا گیا۔ لاکھوں شہید ہوئے۔ اور
 لاکھوں آج تک اذیت کی زندگی گزار رہے ہیں۔ انگریز
 اسرائیل کوئی ملک نہیں ہے۔ یہ یہودیوں کا وطن نہیں
 یہ ظلم اور اہمیت کا وطن ہے۔ یہ سڑیاہ دارا اور
 تہرانی کا وطن ہے۔ یہ دہلی اور نئی آبادی کا وطن
 ہے۔ یہ سڑیاہ داری اور شہنشاہت کا گھر ہے۔ یہ نوری
 آمریت کا گوارا ہے۔
 اب سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ کیا خطہ آسٹریا ہے
 جس کا نام یوکرین ہے؟ نہیں اس سے سیکولر
 زیادہ ہے۔ آپ ڈاکٹر Weisman کی
 کتاب "مہیورت" پڑھئے۔ یہیویوں کی
 Zionism اور یہیویوں پر روسیوں کی دہلی اور ڈاکٹر
 Weisman کے مہیورت کو پورا ان کے مہیورت
 مہیورت (Zion) یہ شہم کے نیچے یہودیوں کا ایک
 قدیم شہر تھا۔ آج کے یہودیوں نے یہ خواب دکھایا ہے
 کہ حضرت داؤد، حضرت سلیمان علیہما السلام کی وسیع
 سلطنت کی باز آئی کے لئے جدوجہد کا جائے اور ان
 کی ملک گیری کا وقت ہے کہ تمام شام و فلسطین،
 سترق، مصر، عراق، مغربی ایران، سارا جزیرہ عرب
 یا مجموعی مجاز اور میں اور ملکہ بلقیس کی سلطنت،
 جنس اور سوڈان کو یہودی سلطنت کے دائرہ میں
 لیا جائے۔ اس خواب کی تعمیر کے لئے یورپ امریکہ
 روس اور تمام دنیا کے یہودی مہیورتی تحریک کے تحت
 جدوجہد کر رہے ہیں۔ یہ ایک بین الاقوامی آزادی
 تحریک ہے اور اس کے لئے بہت بڑا سڑیاہ
 کٹھا گیا ہے۔ اور کیا جا رہا ہے۔ بہت بڑی
 تخلیق اور بہت سے میدان و مانع اڑنے کے نیچے ہیں
 بڑی قانونی مدعاصل ہے (باقی اگلے صفحہ پر)

قسط دہم مولوی ابوالحسن علی صدائومی کی تصنیف "قادیانیت"

اور مولوی صاحب کی عالمیت کی حقیقت!

از محکم مولوی محمد ابراہیم صاحب نادران، نائب ناظر مولودہ و تبلیغ نادران

میرا دل دلائل سے مولوی صاحب کی خطرناک پستی و شکست

مولوی صاحب نے جاہل خلافت و اتحاد امم کو اپنی کتاب میں جگہ دی ہے اور حق کو نظر دینے سے روٹ کر رکھنے کے لئے پورا زور صرف کر دیا ہے۔ اور اس بات کی پروا نہیں کی کہ حق کھلنے پر دنیا ان کو کیا کہے گی۔ اور ان کی دوسری پہلوؤں والی مولویت کا یہی حشر ہو گا۔ بیادنی متنازعہ نیر ساس کی اور دلائل کے میدان کو نظر انداز کر کے انہوں نے ثابت کر دیا ہے کہ جماعت احمدیہ کے دلائل کا ان کے پاس بھی کوئی جواب نہیں۔ انہوں نے حضرت اقدس عبد السلام کے انہی اذکار غیر اعلیٰ جیلوں کا بھی کچھ جواب دیے کی کوشش نہیں کی۔ اور ان کی طرف سے ایسی آٹھیں سوئد نامی ہیں۔ اور اس طرح انہوں نے ان کی طرف سے خاموشی اختیار کر کے اپنی ذہنی شکست و فساد کا اعتراف کر لیا ہے۔ حضرت اقدس عبد السلام کی بے شمار نیادنی پیچیدگیوں، نشانات و ذخائر اذکار علی موجودات و نباتات کو چھوڑ کر انہیں صرف محمدی جیمیکر کی پیچیدگیوں کے ایک حصے کا ذکر کر کے اس پر پردہ ڈال کر ظاہر کیا ہے کہ یہ پیچیدگی کی پلوری نہیں ہوتی۔ اور اس کے ناسخ کی طرف سے نظریں پھیر لی ہیں

مولوی صاحب نے جماعت کے جاگیرداران کا زاناموں اور اس کی بین الاقوامی مشینہ اذکار کا بیاب عالی تبلیغی مشنوں و تقریباتوں اور سیاسی اور مذہبیوں عام شریعت پر تمام تر نگران کریم اور جہت ایچو انقلاب کی طرف سے نہ پھیر کر کچھ دیا ہے کہ یہ جماعت چند ہزار ہے۔ اور اس نے اسلام کی خاطر کوئی کام نہیں کیا۔ اور اس طرح حضرت اقدس اور جماعت کے علم کلام اور آپ کے حقائق و معارف اور انقلاب و پیچیدگی سہری کا زاناموں و اثرات کو جھیلنے کی کوشش کی ہے۔ ایسا ہی انہوں نے مخالف تحقیقین کی طرف سے جماعت کے کارناموں کے مستحق شائد ہونا بیلڈری آمار و تعداد حقیقتات ذرا اثرات کو بھی پس پشت بیٹھ کر دیا ہے۔ حالانکہ وہ ایک ذہر دست شہادت کا رنگ اپنے اندر رکھتی ہیں

مولوی صاحب نے متنازعہ نیر اور موروث کر کے حقیقت ظاہر کرنے کے لئے اختیار کر لیا

ہے تا دلائل کے میدان میں ان کی کوئی شکست دینا کے سامنے نہ آوے۔ انہوں نے جہات و دعوات بیع، ضرورت و اسکان اور اہل بیت، اور پیشگو بولی و ذخائر کی کے اصول اور معیار صداقت و موروں کے متعلق پیشگو بولی اور بیع ضرورت و دعوات کی حقیقت پر بحث کرنا لے کر بکھا ہے۔ اور ان پر فرقان و حدیث سے کوئی بھیج دلائل قائم کرنے کی طرف تہذیب و حدیثان نہیں دیا۔ جس کا اعتراف خود ان کو بھی ہے۔ چنانچہ وہ لکھتے ہیں:۔ اس کتاب میں من فرما ہو جس کی بیجا سوغا نہ نسبت زیادہ لے لی اور جو لوگ من فرما نہ فریق نہ کمالوں کے ایک خاص فرما اور جب کے عادی ہی شایردان کو اس کتاب کو چھ کر مایوسی اور شکایت ہو لیکن مصنف اس کے لئے معذرت کی فرزند نہیں سمجھتا۔ اس نے یہ کہا جس طبقہ اور جس مفقہ کے لئے لکھی ہے اور جو معیار اس کے لئے مقرر کیا ہے اس کے لئے ہی فرما مناسب تھا۔ (قادیانیت ص ۱۷)

مگر مولوی صاحب کی یہ بات بڑی عجیب ہے وہ گھر سے تو کھلے تھے جماعت احمدیہ کے مفاد و خیالات کے متعلق صحیح معلومات (ایضاً ص ۱۷) حاصل کر کے ناقص عرب علماء کو قہر کرنے کے لئے مگر انہوں نے اس کے مفاد کے متعلق کوئی حلقہ ان کے آگے رکھی ہیں جن کے نتیجہ میں وہ ان سے آگاہی حاصل کر سکتے ہیں۔ ظاہر ہے کہ مولوی صاحب کی کتاب ان مفاد کے ذکر سے بہت تک غالی ہے۔ ان کی کتاب کی مثال ایسی ہی ہے جیسے کوئی شخص کسی سہوڑ اور شریعہ پروردہ اور ذہن کا بھیل و مردوں کے سامنے پیش کرنے کی بجائے اس کے یا کسی اور ذہن کے آگے رکھے اور شریعہ کے بھیل پتے یا بگڑی ہوئی سوکھی ہوئی شمشیر ان کے سامنے پیش کر دے۔ مولوی صاحب جنگ جھارڈا درکاروں نے فریضے سے انکار دے کر حقیقتانہ انداز میں ساسی متنازعہ نیر پر روشنی ڈال سکتے تھے مگر یہ ان کے بس کارگ نہ تھا۔ وہ اپنے سابق علماء کی طرح مفقوں دلائل سے تہی دست تھے اسلئے ان کو اس طرف آنے کی برکت ہی نہ ہوئی۔ اور وہ اپنے ذہنوں کا بول کھیلنے سے کہہ کر گئے جان بچی لاکھوں پائے

مولوی صاحب کو چاہیے تھا کہ منافقانہ حرج

کی طرف بیٹھ نہ آتے مگر جن امور کے جوہات سے ان کے عقائد نامر علیے آئے تھے ان کو حل کر کے دکھانے اور اس طرح اس کی کوپڑا کر دیتے۔ مگر انہوں نے مذکورہ جملہ سے اپنی جان چھڑائی۔ ان کے علماء کو شاماً قوفی کے معنی کے متعلق حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کے صحیح کا جواب نہ آئے تو پھر وہ کس طرف توجہ کریں گے۔ ان کی کتاب تو اس بارہ میں اطمینان بہم پہنچانے سے قاصر ہے۔ اور علامہ نے پھر تو اس اعلیٰ صحیح کے سامنے ہتھیار ڈال چکے ہیں۔ اس لئے ان کا فرض تھا کہ وہ اس صحیح کا کوئی مفقوں جواب یا مواب ان کے آگے رکھتے۔ ہمارا سو فیصد یقین ہے کہ مولوی صاحب موصوف اس کے جواب سے عاجز ہیں اور وہ اس بارہ میں مفقوں کے صحیح کو توڑنے سے قاصر۔ عاجز و دراندہ ہیں اور اگر ہماری یہ بات غلط ہے تو مولوی صاحب کو اب بھی ہتھیار بے کدہ استغناء کر دکھائیں۔ اور ان کے کلمات نفی کے استغناء کی توجہ روح کے سوا کسی اور ذہنی ہی باہر تعلق میں اس کی ایک ہی مثال پیش کریں۔ بشریک اللہ داخل اور ذہنی روح مفقوں پر مولوی صاحب بیکر اس طرف نہ آئیں گے۔ اور اپنی خاموشی سے اس پر ہمہر تصدیق کر دیں گے۔

مولوی صاحب نے اس تحریک کو باقیبیت اور تحریک انوار العارف اور موروں کی تحریک جیسی ہی سمجھی اور پھر تحریکات کی طرح بے اثر فریقوں اور دعوائی تحریک فرما دے کہ تیار ہے۔ کہ انہوں نے تحریک احمدیت کا مفاد صحیح لائوں نہیں لیا کہا کہ ذہنی دروہانی والی تحریک اور کہاں اس لوں کی مادی و ذہنی تحریکات۔ کہ انہاں رام کہیں میں ہیں۔ تحریک احمدیت کی بنیاد الہام و وحی الہی ہے اسے سیدھا اور سادہ تحریکات پر نہیں ساس نہیں کر سکتا۔ انہوں نے کو مولوی صاحب ہم سے دور ہیں ورنہ ہم ایشانہ ان کو بتاتے کہ احمدیت کیا چیز ہے دراصل اس میں جاہل یا حضور ہے کہ ہم ان تک نہیں پہنچ سکتے وہ بہت حد تک محذور ہیں۔ ان کو معلوم ہی نہیں کہ اس تحریک کی بنیاد اصل بانی کون ہے۔ اس کا بانی خود خدا ہے۔ اس سے کھڑا کیا ہے وہ اس کی نسبت پر ہے۔ اس کی مدد و ناسیما اس کے ساتھ ہے وہ چاہتا ہے کہ اس کے ذہر لہے، سلام کو تمام دنیا پر غالب کر دے۔ اور وہ لوانہ ذہنی سے بد کام کر دکھائی رہا ہے۔ پھلجاس تحریک نے بھی کوئی

زادہ میں منہاج نبوت پر یہ کام کر کے دکھایا ہے کسی ایک ہی تحریک کا نام یا جاوے جس نے صدیوں کی طرح کوئی کارنامہ ساس کی خاطر پیش کیا ہو۔ مگر ایسی ہی تحریکوں کو اس سلسلہ تحریک کے ساتھ کوئی نسبت نہیں۔ نہ کسی تحریک نے کوئی روحانی انقلاب کر کے دکھایا اور کوئی کسی تحریک کا کوئی روحانی کارنامہ پیش کر کے دکھایا تو ہم سو گئی تحریک احمدیت کا کرنے کے لئے تیار ہیں۔ کوئی میدان میں نہیں۔ مگر کوئی نہیں نہیں کر سکتا۔ ایک ہی نہیں گھڑیں پیچھے کر ت زنی کر لینا اور بات ہے جس کا حقیقت جاری حقیقت کی حقیقت مولوی صاحب نے اس تاریخی حقیقت کی حقیقت

مولوی صاحب نے اسے متعلق یہ کہہ کر کہ مصنف کا مین غلط ثابتاً توجہ واضح جواب ہے (ایضاً ص ۱۷) اپنے آپ کو بیوقوف کی حیثیت میں دکھائی ہے۔ مگر انہوں نے تاریخی حقیقت کو واضح کرنے کے لئے کافی۔ انہوں نے کھائے ہے کہ ان بران کے خاص طرز مشاعرہ سے بعض ایسے حقائق کا اکتشاف ہوا ہے کہ اس تحریک کو ایک مکمل شکل میں دیکھنے سے ظاہر نہیں ہو سکتے۔ (قادیانیت ص ۱۷)

گواہی ان کو خود اعتراف ہے کہ انہوں نے اس تحریک احمدیت کو مکمل شکل میں دیکھنے کی ہمت گواہ نہیں کی۔ بلکہ وہ ابھر اور پھر کھینچے پیر سے ہیں۔ انہوں نے بعض ایسے طریق اختیار کئے ہیں جنہوں نے ان کو اس تحریک کی مکمل شکل دیکھنے سے یقیناً باز رکھا ہے۔ بلکہ انہوں نے اس سے دہر بیٹھ کر دیا ہے۔ ایسی صورت میں ان کی "قادیانیت" کی حقیقت خود بخود بے کتاب ہو کر سامنے آجاتی ہے۔ مگر اس کے باوجود وہ لکھتے ہیں کہ ان کی یہ کتاب "مکمل" ہے۔ جو اور وہ ایسی روشنی اور اذکار فرماتی ہے۔ جو ایک سہم الطبع اور العارف پسند انسان کو صحیح نتیجہ تک پہنچانے میں مدد دے سکتی ہے۔ (ایضاً ص ۱۷)

انہی مولوی صاحب نے اپنی جوتی سنانہ تحقیق کے نتیجہ میں احمدیت کے متعلق جو اعلیٰ دینا کو دینے کی کوشش کی ہے وہ سراسر خلاف واقعہ اور بے حقیقت ہے۔ اور جو انہوں نے تحریک احمدیت کی حقیقت دینا کے لئے آئے گے مولوی صاحب کی مذہبیت کا کھانا بھی چرچہ ہوا ہے۔ یہ سب کچھ ان کا اور دیکھنے کے لئے احمدیت کی صداقت کا سورج ان کو فہم عالم میں لے گا اور ساری دنیا کو منور کرے گا۔ اور ان کا عقائد ان کا کچھ بھی نکال کر نہ کرے گا بلکہ ان کا عقائد ہرگز اور انہوں نے ذہنوں کو بگڑا کر دیا ہے۔ اور اب یہ ہوا ہے جسے خدا نے خود لگا ہوا ہے اور اب یہ بڑھے جیلے اور کیوں لے گا اور انہیں جو اسے روک سکے

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا کنیہ - اور پیغام صلح

(از احباب محکم علیہ السلام صاحب مدظلہ العالی روزنامہ "بہشت روزہ")

اخبار پیغام صلح لاہور نے مورخہ ۱۷ اپریل ۱۹۸۷ء کی اشاعت میں حضرت مسیح موعود کا کنیہ کا عنوان جاکر اپنی عادت کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ذات پر مشتمل ان اہمات کو لکھ دیا ہے۔ اور سرسراہٹوں سے ان اہمات کو لکھ دیا ہے۔ شذرہ نے ان میں سے حضور علیہ السلام کی کتاب انبیا کے صفحہ ۱۷۱ پر عبارت لکھا ہے کہ "مسیح موعود کا کنیہ اس پر واضح آتا ہے۔" مگر یہ سچ ہے۔

اور حضور میرا کنیہ نبوت جلیلہ دوسری خدمت پر لکھنے کی طرف رجوع کرے گا اور نبی است اور نبی موعود کرے گا۔ میں ان کا روزہ امر مقرر نماں ہو گا جو کوئی شخص ان کے فیصلہ کو بدلے نہیں کر سکتا اور اس کی بخشش کو روک نہیں سکتا۔

اس پر شذرہ نے انہیں اپنے لیے ٹول لکھا ہے۔

"ان مقام پر نہ مردوں اور نہ زنانہ استقبال سے استغناء ہوگا۔ تمام انبیاء پر ہی نے اپنے مامور کو دکھائے ہیں جو اپنے اپنے اندر موعود ہونے کا رنگ رکھتے ہیں۔" (ص ۱۰۰)

"آپ کا کنیہ مامور میں اللہ کے اصل مقام کو سمجھنے میں غلو سے کام لے گا۔ پہلے مقام عبدودیت سے اٹھا کر بھی بنا دے گا۔ وغیرہ۔"

شذرہ نے انہیں نے اسی حوالہ سے نقل کرنے اور اس سے استنباط کرنے میں جس قسم کی خیانت سے کام لیا ہے اور سرسراہٹوں کی راہ سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بشر اور اولاد پر جو نام ایک الزام لکھے ہیں ان کی حقیقت مفصل رنگ میں بیان کرنے سے تین حضور کی کتاب سے اصل الفاظ میں حوالہ نقل کرنا اور خدائے قادر سے دست برداری کیلئے جو کچھ فرما کر خاطر میں نظر کریں ان کا اصل عبارت کا ترجمہ اور

شذرہ نے انہیں نے کہا ہے اور جو کتاب ان سے لکھے ہیں ان میں ایک درست ہیں یا پھر شذرہ نے انہیں کی اپنی زبان پر نسبت کا نتیجہ ہے۔ حضور موعود فرماتے ہیں:-

فانك عشيرتي سيد جوجون مرة اخرى الى فلسطين وبتنا من دن خنا اعلنت والحمد لله في منزل يومئذ الامم من رب اصاب ان صراقة لفت كنعان وذلانا في تنسبا اعطى وانما انا ساهدا انتم هذا ما رواه ابى اسحق الاولى وقسمت قلوبهم كما هي عا دة الملوك ولسوا ابا ام الغنم وعادوا الى الكوفة والاطحوى - فيسئلون امر الله اذا سموا انهم بيتنا انك دن وما كان اللغات للفتاب قومنا وهم موهم من اعرابنا

جس شخص نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب انبیا کے صفحہ ۱۷۱ پر لکھا ہے کہ اس کتاب میں شان نبوت عربی بنام ظلم اور جس سے مندرجہ بالا عبارت کی کجی ہے) کے صفحہ ۸۷ سے صفحہ ۹۹ تک مرزا احمد بیگ رحیمی بیگ کے والد کے نام کی موت واقع نہ ہونے پر لوگوں کے اعتراضات کا مفصل جواب دیا گیا اور اس مسئلہ کی حضور نے مرزا احمد بیگ اور ان کے خاندان کے دیگر افسر اور گیسے دیی اور حق سے تمیز وغیرہ کا ذکر فرمایا اور یہ ایک حقیقت ہے کہ مرزا احمد بیگ صاحب ہاشمیہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اقارب اور رشتہ داروں میں سے تھے۔ ان کے لئے حضرت اقدس نے ان کے اس تعلق کو عشیرتیوں کے الفاظ سے ذکر فرمایا ہے۔ اور یہ کوئی مشتبہ امر نہیں بلکہ جہاں سے حضرت نے ان اعتراضات کا جواب شروع کیا ہے۔ اس بیان کا پہلا فقرہ یہ ہی ہے کہ

انا علم ان ذر و حبة احمد او آثارها كما فراس عشيرتي وكذا لو لا امتحن دن خي

سبيل المسكين وتبترتي بل كانوا محبتون على السبائت والواجب البدعا وكذا لو خيشته مضطربين (ص ۱۵۵)

اور ترجمہ جان کے کہ احمد بیگ کی بھری اور اس کے قریبی رشتہ دار میرے قبیلہ کے لوگ تھے اور ان کی عادت تھی کہ وہیں کے معاملہ میں میرے طریقہ پر شیئے تھے بلکہ بدلوں اور ہم قسم کی برائیوں میں دیر تھے۔

شذرہ نے انہیں نے اپنے نوٹس کی ساری بناوٹ عشیرتی کے لفظ کا اپنے ہی انداز سے زیر آئینہ توڑ بیکر کے رکھی ہے۔ اور پھر عبارت کے سیاق کو قطعی طور پر نظر انداز کر دیا ہے۔ حالانکہ مرزا احمد بیگ اور ان کے سیاق و سباق کے بغیر بیچنے سے ممکن ہی نہیں۔ جماعت احمدیہ کے مخالفین کی یہی تو یہی ڈبائی رہی ہے کہ حضور علیہ السلام کی حیوانیت کو سیاق و سباق سے مطعلق کر کے انہیں انہیں کے حشک میں پیش کر دیتے ہیں کہ وہ لوگ خود آپ کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرف منسوب کرتے ہیں۔ اور آپ کو اپنا امام اور پستلہ اور خود اگلے لے کر تسمیہ مامور سے ان کا فرق ہے کہ کم سے کم حضور کی عبارت اور ترجمہ سے تو اس قسم کا سلوک مذکور ہی نہیں ہو سکتا بلکہ اسلوب کی بغیر ہی درست حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ذریت طہیت سے خواہ مخواہ کہ دشمنی اور عناد کے سبب واضح و آشکارا حقیقتوں کو غماز نظر انداز کرتے ہیں۔

بیانات سے کہ ان مضمون میں میری حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے عشیرتی سے مرزا احمد بیگ اور ان کے اقارب ملائے ہیں صرف اتنی دو مقالات پر جو یہ صفحہ ۱۷۱ کے ان مضمون میں حضور نے متعدد اور مختلف انداز میں بیان فرمایا ہے۔

۱۔ مرزا احمد بیگ وغیرہ کے قریبی رشتہ داروں کے بارہ میں خدا تعالیٰ جو انہیں ازسویا یاد فرمایا ہے ان پر جو اثرات و معائنات نازل ہونے والی تھیں ان کا اجتماعی ذکر فرمائے کی عرض سے لکھا ہے۔

ربنا ان الله خاسطين

فی عشیرتی المحتدین و حال کن لو با یاتی و کذا لہا ہما مستحقین بنی (ص ۱۵۵) ترجمہ: ان بیان کی تفصیل یہ ہے کہ اللہ نے میرے عورت سے جسے ہمتیہ کے بارہ میں مخاطب کیا اور ان کے ہمتیہ میری آیات کو لکھتا ہے اور اسے انہیں نے دے دی۔

انہیں انکشف علی عشیرتی ہمت احد الظہیر و بعد المثال الجبر فحشا خونا کثیراً مع آثار البکار و فسد طریق التمسخر و الاستحواء (ترجمہ) جب میرے تہیہ ہمتیہ کو ہمتیہ نے نظر پیرا کر دی اور ایک بڑی مثال پیدا ہوئی تو وہ ہمت ہی خائف ہوئے اور رشتے رہے اور اس ہمتیہ کو کھول دیا (ص ۱۹۶)

اور اس سے جو صفحہ ۱۷۱ کے اختتام پر حضور فرماتے ہیں کہ

وانك عشيرتي سيد جوجون مرة اخرى الى فلسطين وبتنا من دن خنا اعلنت والحمد لله في منزل يومئذ الامم من رب اصاب ان صراقة لفت كنعان وذلانا في تنسبا اعطى وانما انا ساهدا انتم هذا ما رواه ابى اسحق الاولى وقسمت قلوبهم كما هي عا دة الملوك ولسوا ابا ام الغنم وعادوا الى الكوفة والاطحوى - فيسئلون امر الله اذا سموا انهم بيتنا انك دن وما كان اللغات للفتاب قومنا وهم موهم من اعرابنا

مزید برآں یہ کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ کتاب انجام انعام میں لکھی ہے اور اس وقت سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بڑے مدعا جو اس وقت آٹھ سال کی عمر کے تھے اور وہی وقت اور بھی کم عمر کے تھے لہذا ضرور فرمایا جائے کہ کیا یہ رسول ذابا لہلہ استنار اور حضرت کرے دے لے اور نقل سے کام لینے

وصایا

نوٹ۔ وصایا منظور سے تین اس لئے شائع کی جا رہی ہیں کہ اگر کسی وصیت کے بارے میں کسی شخص کو کوئی اعتراض ہو تو اس کے متعلق مجلس کلمہ برطانوی ہشتی مقررہ کو اطلاع دیں۔ سیکریٹری ہشتی مقررہ برطانویان

نمبر ۱۳۷۰-۱۳۷۱۔ نامہ بیگم زوجہ شیخ محمد رفیع صاحب پیشہ خانہ داری عمر شاہ صاحب پیدائشی احمدی ساکن مدراس شہر ڈاک خانہ خاص ضلع مدراس۔ بقایا بیگم شوش دلاجر واکراہ آج مورخہ ۲۸ اکتوبر ۱۹۰۷ء کو وصیت کر کے فوت ہوئی۔ وصیت کے تحت کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں منقولہ جائیداد ایک ہزار روپیہ ہے جو میرے خاندان سے مجھے دے دیا جائے اور پور طلاق جو بیویاں اور گھوٹے تعلق میں شامل ہے میرے ہزار روپیہ ہے۔ میں اس جائیداد کے لیے حصہ کی وصیت نہیں کرتی ہوں۔ میرے خاندان کے لیے وصیت نہیں کرتی ہوں۔ آئندہ جو جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ پیدا ہو یا ثابت ہو اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ جائیداد میں تبدیلی ہونے پر اس کی اصلاح میں دفتر ہشتی مقررہ کو درختا ہر ہونے کی۔ اور کو شش کردوں کی کہ بلا تعلق حصہ جائیداد اپنی زندگی میں اور مردوں کی۔ وباللہ التوفیق۔ رہنا نقبل مٹانک انت امین العظیم۔ ایم۔

گواہ شہد محمد رفیق غنی غنہ خانہ
الامت نامہ بیگم
پتہ
18 - Malabarpet -
Manday Madras - 1
گواہ شہد محمد رفیق غنی غنہ خانہ
نومبہ
گواہ شہد محمد رفیق غنی غنہ خانہ
مدراس ۱۲/۱۲/۰۷
کاتب الحروف ملک صلاح الدین ایم۔ اسے نائب کل المال برطانویان
نزیل مدراس ۲۸/۸/۰۷

نمبر ۱۳۷۱-۱۳۷۲۔ ایم علی محمدی الدین ولد محمد محمد ابراہیم صاحب قوم احمدی پیشہ خانہ پانچ سالہ بیعت ۱۹۰۷ء ساکن مدراس شہر ڈاک خانہ خاص ضلع مدراس۔ بقایا بیگم شوش دلاجر واکراہ آج مورخہ ۲۸ اکتوبر ۱۹۰۷ء کو وصیت کر کے فوت ہوئی۔ وصیت کے تحت کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں منقولہ جائیداد ایک ہزار روپیہ ہے جو میرے خاندان سے مجھے دے دیا جائے اور پور طلاق جو بیویاں اور گھوٹے تعلق میں شامل ہے میرے ہزار روپیہ ہے۔ میں اس جائیداد کے لیے حصہ کی وصیت نہیں کرتی ہوں۔ میرے خاندان کے لیے وصیت نہیں کرتی ہوں۔ آئندہ جو جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ پیدا ہو یا ثابت ہو اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ جائیداد میں تبدیلی ہونے پر اس کی اصلاح میں دفتر ہشتی مقررہ کو درختا ہر ہونے کی۔ اور کو شش کردوں کی کہ بلا تعلق حصہ جائیداد اپنی زندگی میں اور مردوں کی۔ وباللہ التوفیق۔ رہنا نقبل مٹانک انت امین العظیم۔ ایم۔

گواہ شہد خاں محمد رفیق
سلسلہ غالبہ احمدی شہر مومبہ
نمبر ۱۳۷۲-۱۳۷۳۔ علی محمد بیگم زوجہ بیگم ایم۔ ایم علی محمدی الدین صاحب قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر شاہ صاحب پیدائشی احمدی ساکن مدراس شہر ڈاک خانہ خاص ضلع مدراس۔ بقایا بیگم شوش دلاجر واکراہ آج مورخہ ۲۸ اکتوبر ۱۹۰۷ء کو وصیت کر کے فوت ہوئی۔ وصیت کے تحت کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں منقولہ جائیداد ایک ہزار روپیہ ہے جو میرے خاندان سے مجھے دے دیا جائے اور پور طلاق جو بیویاں اور گھوٹے تعلق میں شامل ہے میرے ہزار روپیہ ہے۔ میں اس جائیداد کے لیے حصہ کی وصیت نہیں کرتی ہوں۔ میرے خاندان کے لیے وصیت نہیں کرتی ہوں۔ آئندہ جو جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ پیدا ہو یا ثابت ہو اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ جائیداد میں تبدیلی ہونے پر اس کی اصلاح میں دفتر ہشتی مقررہ کو درختا ہر ہونے کی۔ اور کو شش کردوں کی کہ بلا تعلق حصہ جائیداد اپنی زندگی میں اور مردوں کی۔ وباللہ التوفیق۔ رہنا نقبل مٹانک انت امین العظیم۔ ایم۔

گواہ شہد محمد رفیق غنی غنہ خانہ
الامت نامہ بیگم
پتہ
52 - APPUMMUDALI
MYLAPUR
MADRAS - 4
گواہ شہد محمد رفیق غنی غنہ خانہ
نومبہ
گواہ شہد محمد رفیق غنی غنہ خانہ
مدراس ۱۲/۱۲/۰۷
کاتب الحروف ملک صلاح الدین ایم۔ اسے نائب کل المال برطانویان
نزیل مدراس ۲۸/۸/۰۷

نمبر ۱۳۷۳-۱۳۷۴۔ علی محمد بیگم زوجہ بیگم ایم۔ ایم علی محمدی الدین صاحب قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر شاہ صاحب پیدائشی احمدی ساکن مدراس شہر ڈاک خانہ خاص ضلع مدراس۔ بقایا بیگم شوش دلاجر واکراہ آج مورخہ ۲۸ اکتوبر ۱۹۰۷ء کو وصیت کر کے فوت ہوئی۔ وصیت کے تحت کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں منقولہ جائیداد ایک ہزار روپیہ ہے جو میرے خاندان سے مجھے دے دیا جائے اور پور طلاق جو بیویاں اور گھوٹے تعلق میں شامل ہے میرے ہزار روپیہ ہے۔ میں اس جائیداد کے لیے حصہ کی وصیت نہیں کرتی ہوں۔ میرے خاندان کے لیے وصیت نہیں کرتی ہوں۔ آئندہ جو جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ پیدا ہو یا ثابت ہو اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ جائیداد میں تبدیلی ہونے پر اس کی اصلاح میں دفتر ہشتی مقررہ کو درختا ہر ہونے کی۔ اور کو شش کردوں کی کہ بلا تعلق حصہ جائیداد اپنی زندگی میں اور مردوں کی۔ وباللہ التوفیق۔ رہنا نقبل مٹانک انت امین العظیم۔ ایم۔

گواہ شہد خاں محمد رفیق
سلسلہ غالبہ احمدی شہر مومبہ
نمبر ۱۳۷۴-۱۳۷۵۔ علی محمد بیگم زوجہ بیگم ایم۔ ایم علی محمدی الدین صاحب قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر شاہ صاحب پیدائشی احمدی ساکن مدراس شہر ڈاک خانہ خاص ضلع مدراس۔ بقایا بیگم شوش دلاجر واکراہ آج مورخہ ۲۸ اکتوبر ۱۹۰۷ء کو وصیت کر کے فوت ہوئی۔ وصیت کے تحت کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں منقولہ جائیداد ایک ہزار روپیہ ہے جو میرے خاندان سے مجھے دے دیا جائے اور پور طلاق جو بیویاں اور گھوٹے تعلق میں شامل ہے میرے ہزار روپیہ ہے۔ میں اس جائیداد کے لیے حصہ کی وصیت نہیں کرتی ہوں۔ میرے خاندان کے لیے وصیت نہیں کرتی ہوں۔ آئندہ جو جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ پیدا ہو یا ثابت ہو اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ جائیداد میں تبدیلی ہونے پر اس کی اصلاح میں دفتر ہشتی مقررہ کو درختا ہر ہونے کی۔ اور کو شش کردوں کی کہ بلا تعلق حصہ جائیداد اپنی زندگی میں اور مردوں کی۔ وباللہ التوفیق۔ رہنا نقبل مٹانک انت امین العظیم۔ ایم۔

گواہ شہد محمد رفیق غنی غنہ خانہ
الامت نامہ بیگم
پتہ
52 - APPUMMUDALI
MYLAPUR
MADRAS - 4
گواہ شہد محمد رفیق غنی غنہ خانہ
نومبہ
گواہ شہد محمد رفیق غنی غنہ خانہ
مدراس ۱۲/۱۲/۰۷
کاتب الحروف ملک صلاح الدین ایم۔ اسے نائب کل المال برطانویان
نزیل مدراس ۲۸/۸/۰۷

نمبر ۱۳۷۵-۱۳۷۶۔ علی محمد بیگم زوجہ بیگم ایم۔ ایم علی محمدی الدین صاحب قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر شاہ صاحب پیدائشی احمدی ساکن مدراس شہر ڈاک خانہ خاص ضلع مدراس۔ بقایا بیگم شوش دلاجر واکراہ آج مورخہ ۲۸ اکتوبر ۱۹۰۷ء کو وصیت کر کے فوت ہوئی۔ وصیت کے تحت کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں منقولہ جائیداد ایک ہزار روپیہ ہے جو میرے خاندان سے مجھے دے دیا جائے اور پور طلاق جو بیویاں اور گھوٹے تعلق میں شامل ہے میرے ہزار روپیہ ہے۔ میں اس جائیداد کے لیے حصہ کی وصیت نہیں کرتی ہوں۔ میرے خاندان کے لیے وصیت نہیں کرتی ہوں۔ آئندہ جو جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ پیدا ہو یا ثابت ہو اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ جائیداد میں تبدیلی ہونے پر اس کی اصلاح میں دفتر ہشتی مقررہ کو درختا ہر ہونے کی۔ اور کو شش کردوں کی کہ بلا تعلق حصہ جائیداد اپنی زندگی میں اور مردوں کی۔ وباللہ التوفیق۔ رہنا نقبل مٹانک انت امین العظیم۔ ایم۔

سید جلال الدین شاہ صاحب
پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ بسنتہ منلیع لائے پور ایم۔ پی۔
شہر راستے ہیں کہ:-
میرا بی بی بیگم درویش بیگم چھ عدد اور سہ بہ درویش تین عدد برہے
نام ڈاک، بی بی بیگم درویش، بی بی بیگم درویش، بی بی بیگم درویش
کثیر تعداد میں منگوا کر دیں گا۔ انشاء اللہ
ہمارا بی بی بیگم درویش بیگم درویش کے حملہ امرانی یا بی بی بیگم درویش
بی بی بیگم درویش وغیرہ کے لئے منگی ہے۔ دائرہ کو کہنا اور غصہ طمانتا سے قیمت
کے پیش میں بی بی بیگم درویش کے لئے منگی ہے۔ دائرہ کو کہنا اور غصہ طمانتا سے قیمت
ہر بی بی بیگم درویش کی قیمت کی پیش میں بی بی بیگم درویش کے لئے منگی ہے۔ دائرہ کو کہنا اور غصہ طمانتا سے قیمت
اور بی بی بیگم درویش کے لئے منگی ہے۔ دائرہ کو کہنا اور غصہ طمانتا سے قیمت

